

# Библиотеки Усть-Кута: актуальные вопросы деятельности

28 февраля в межпоселенческой библиотеке прошел районный семинар "Библиотеки Усть-Кута: актуальные вопросы деятельности".

Директор Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки Л.Н. Конопацкая подвела итоги 2017 года, подчеркнув важность проектной деятельности. В минувшем году библиотека выиграла два гранта: от благотворительного фонда Олега Дерипаски "Вольное дело" и благотворительного фонда "Сибирский характер". Благодаря тесному сотрудничеству с областной библиотекой имени И.И. Молчанова-Сибирского г. Иркутска и куратором "Сибирской творческой ассоциации" Ларисой Вениаминовной Табаринцевой в межпоселенческой библиотеке с большим успехом прошли фотовыставки Эдгара Брюханенко "Вечная молодость рельсовых строк" и Игоря Сирохина "Звезды на Байкале".

Наряду с этим Людмила Николаевна отметила ряд острых проблем, самой острой из них, пожалуй, является недостаточное комплектование библиотек. Читатели приходят в надежде познакомиться с новыми новинками, и,

к сожалению, зачастую уходят разочарованными. Что касается сельских библиотек, то нет финансирования даже на периодические издания, поэтому сотрудники вынуждены тратить личные средства на подписку хотя бы местных газет. Медленно решается проблема оснащения материально-технической базы: только в семи библиотеках из 20 есть подключение к Интернету, а во многих библиотеках до сих пор нет даже компьютеров. В 2018 году планируется введение профстандарта, поэтому 70 процентов работников нуждаются в повышении квалификации.

Каким должен быть современный библиотекарь? Доброжелательным, компетентным, эрудированным, и, конечно, читающим. Поэтому каждый из сотрудников библиотек рассказал о книгах, которые сегодня "в тренде": книги, которые пользуются спросом и вниманием читателей. Среди современных авторов, чье творчество вызывает неизменный интерес: Гузель



Яхина, Лев Данилкин, Евгений Водолазкин, Захар Прилепин, Мария Метлицкая, Олег Рой.

В последнее время повышенное внимание к теме краеведения. Книга Леонида Шинкарева "Старая рында" повествует о путешествии Евгения Евтушенко и его друзей по Лене-реке. Немало интересных книг вышло в серии "Сибиряда". В заключение Людмила Николаевна Конопацкая посоветовала следить за выходом литературных новинок на сайтах издательств и в социальных сетях.

Проанализировала отчеты библиотек за 2017 год заместитель директора по основной деятельности Ирина Ивановна Тумакова. Она обратила внимание на недочеты и ошибки, допущенные при заполнении формы отчетов. Задающая Центральная детская библиотека Ирина Васильевна Глухова рассказала об успехах сотрудников учреждения и о проблемах, с которыми приходится сталкиваться в повседневной работе. Также с анализом работы библиотек по работе с молодежью выступила главный библиотекарь межпоселенческой библиотеки Наталья Владимировна Выгузова, она отметила, в последнее время молодежь стала более любознательной и начитанной.

Недавно библиограф МБ Алена Сергеевна Терехова побывала на курсах повышения квалификации в областной библиотеке имени И.И. Молчанова-Сибирского, поэтому она охотно поделилась с коллегами информацией о развитии библиографической деятельности в современной библиотеке. Кроме того, Алена Сергеевна провела виртуальную экскурсию по главной библиотеке Иркутска.

В завершение семинара Ирина Ивановна Тумакова предложила работникам библиотек принять участие в конкурсе творческих работ "Коллега о коллеге" и написать эссе о сотрудниках и ветеранах библиотечного дела.

Татьяна МАЛЫШЕВА.  
Фото автора

## Информационно-коммуникационные технологии в действии

В феврале и в начале марта в два этапа в десятой школе для заместителей директоров школ по учебно-воспитательной работе прошёл практико-ориентированный семинар "Система оценки образовательных результатов в информационном пространстве школы".

Его участники познакомились с тремя модулями: "Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) в управлении", "ИКТ в обучении", "ИКТ в воспитании". С материалами первого модуля гостей познакомили директор школы № 10 А.И. Куркин и завуч по УВР И.Г. Гурылева. Выступающие отметили, что сервис "Дневник.ру" позволил перейти на безбумажный вариант ведения журналов успеваемости, а созданное единое информационное пространство позволяет педагогам и администрации учебно-заведения упростить систему отчетности.

Второй модуль в своих выступлениях презентовали: учитель начальных классов Н.Н. Сладникова, учитель информатики Д.В. Юнин; учитель русского языка Л.Ф. Седунова и учитель математики В.В. Лесотова. Материал "Дополненная реальность", представленный Д.В. Юниным, позволил присутствующим почувствовать себя зрителями кинотеатра, где демонстрируются фильмы в формате 3D, только без использования специальных очков. Н.Н. Сладникова рассмотрела сервис "Дневник.ру" с позиции учителя и мамы

ученика, отметив значимость данного сервиса для родителей, заинтересованных в успехах и успешности своего ребенка-школьника. В электронном журнале они могут увидеть успеваемость своего ребенка в сравнении с успехами его одноклассников, прочитать объявления о проводимых в классе и школе мероприятиях, узнать отметку, выставленную в журнале за тот или иной вид работы на уроке, задать интересующий вопрос администрации или учителю.

О сервисах, повышающих учебную мотивацию на уроках математики, рассказала В.В. Лесотова. Она отметила, что социальные сервисы Web 2.0 позволяют сделать уроки более эффективными, привлекательными и запоминающимися для учащихся, а следовательно, повысить интерес к обучению, воспитать самостоятельность и ответственность при получении новых знаний. В своей работе на уроках математики педагог использует следующие сервисы: "Ребусы онлайн для детей и взрослых" с ответами на русском, украинском и английском языках; "Фабрика кроссвордов", который можно использовать в режиме онлайн

на любом этапе урока с использованием интерактивной доски или на индивидуальных компьютерах, также поможет составить кроссворд в считанные минуты. Его можно сохранить онлайн, а ссылку на составленный кроссворд отправить ученикам для разгадывания в качестве проверки знаний по теме. Внести разнообразие в выполнение подобных упражнений через использование элементов игры позволяет сервис LearningApps. Это повышает качество усвоения материала обучающимися, поддерживает познавательный интерес к предмету. Этот сервис предлагает большой выбор готовых заданий, созданных самими пользователями данного ресурса. Сервис Plickers.com помогает учителю обсудить с учащимися урок и провести моментальный опрос по теме. Учитель Л.Ф. Седунова активно использует на уроках русского языка и литературы возможности сервисов YouTube, Решу ОГЭ, ФИПИ и другие.

Модуль "ИКТ в воспитании" представляла зав. школьной библиотекой Е.В. Бородуля. С сентября 2016 года школа подключилась к проекту "ЛитРес:Школа". Суть данного проекта заключается в том, чтобы

предоставить школьникам удаленный доступ к фондам школьных библиотек с мобильного устройства или персонального компьютера. Другими словами, у многих школьников есть смартфоны или планшеты, подключенные к Интернету, которые ребята используют для развлечений, а не для обучения. У школ, как правило, нет средств и возможностей, чтобы обеспечить всех своих учеников произведениями художественной литературы, новинками, а "ЛитРес: Школа" задействует гаджеты школьников в образовательных целях, комплексно, удобно и экономично решая проблему комплектования школьных библиотек необходимой литературой. Идеология "bring your own device" (BYOD - "принеси своё устройство") - это возможность комфортного размещения обучающихся в школьной библиотеке, дома, в поездке и т.д. с личными устройствами для чтения интересующих книг. Единый формат книг, отсутствие назойливой рекламы и вирусов, возможность первоначально ознакомиться с фрагментом выбранной книги делает процесс чтения на любимом гаджете более привлекательным.

Елена БОРОДУЛЯ,  
зав. школьной библиотекой

## Подведены итоги муниципального конкурса социальных проектов

Всего на территории Усть-Кутского района действует 49 некоммерческих организаций, из них 33 имеют статус юридического лица. В соответствии со ст. 50 Гражданского кодекса РФ со статусом юридического лица к некоммерческим организациям относятся религиозные, общественные организации и объединения.

С января 2018 года в районной администрации начала работать новая муниципальная программа "Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2018 - 2020 годы". В рамках реализации данной программы в период с 10 января по 2 февраля текущего года принимались заявки в муниципальный конкурс социальных проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, действующих на территории Усть-Кутского муниципального образования (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), для предоставления субсидий из бюджета Усть-Кутского муниципального образования, максимальный размер поддержки 100 тысяч рублей.

Согласно Положению конкурса под социальным проектом СОНКО понимается комплекс взаимосвязанных мероприятий, реализуемых на территории Усть-Кутского муниципального образования, направленных на решение конкретных задач, соответствующих учредительным документам общественных организаций, действующих на территории нашего района, в рамках осуществления ими приоритетных для нашего района видов деятельности, например:

- а) социальная поддержка и защита граждан;
- б) охрана окружающей среды и защита животных;
- в) охрана и содержание объектов и территорий исторического, культурного значения;
- г) деятельность в области образования, культуры, искусства, профилактики охраны здоровья граждан, физической культуры и спорта, духовного развития личности.

Важным аспектом для участия в конкурсе социальных проектов среди некоммерческих организаций является статус юридического лица, а также наличие расчетного счета у организации. В конкурсе участвовало восемь некоммерческих объединений. На первом заседании 5 февраля 2018 года конкурсная комиссия рассмотрела представленные документы на соответствие требованиям, по итогам проверки пять работ из восьми допустили к участию в конкурсе. Далее, на втором заседании 16 февраля члены конкурсной комиссии поставили баллы, и на основании пункта 2 Порядка предоставления субсидий из бюджета Усть-Кутского муниципального образования СОНКО (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) на реализацию социальных проектов, утвержденным постановлением Администрации Усть-Кутского района от 14.09.2017 г. № 455-п (со внесенными изменениями от 16.02.2018 г. № 43-п) с учетом обязательного условия о софинансировании проекта не менее 25 % от общей суммы приняли решение о заключении соглашений в срок до 16 марта 2018 года на предоставление субсидий со сроком использования до 15 декабря 2018 г. с:

- Городской общественной организацией "Усть-Кутский детский экологический клуб "Росинка" (Социальный проект "Расцветай родной край") - на сумму 93 750 рублей;
- Усть-Кутской районной общественной организацией "Творческое объединение - литературный клуб "Истоки вдохновения" имени Анны Васильевой (Социальный проект "Литературный вернисаж - 2018") - на сумму 100 000 рублей;
- Социальный проект "Установка поклонного креста" (Местная религиозная организация Православный приход Свято-Никольского храма г. Усть-Кута Иркутской области Братской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат) - 95 008 рублей;
- Общественной организацией "Федерация бокса города Усть-Кута" (Социальный проект "Здоровье молодежи - богатство России") - на сумму 100 000 рублей;
- Местной религиозной организацией "Церковь Евангельских христиан-баптистов "Скала Спасения" (Социальный проект "Семинар для семейных пар") - на сумму 75 000 рублей.

После заключения соглашений на выделение субсидий из бюджета на реализацию социальных проектов победителями конкурса Администрация Усть-Кутского муниципального образования вновь предоставит возможность социально ориентированным некоммерческим организациям принять участие в муниципальном конкурсе социальных проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, действующих на территории Усть-Кутского муниципального образования (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), для предоставления субсидий из бюджета Усть-Кутского муниципального образования, максимальный размер поддержки составляет 100 тысяч рублей.

Ю.А. ПЬЯНИКОВА,  
гл. специалист по работе с общественными  
и представительными органами  
Администрации Усть-Кутского района